



抢跑“黄金档”，把春节变身“招商节” 商河招商引资开启“倍速”模式

记者 宗兆洋 通讯员 张鸣

抢跑招商“黄金档” 率队吹响“冲锋号”

招商引资、招才引智，是贯穿经济工作的“生命线”，是城市发展的“活力源”，等不起、慢不得、松不下。春节前后，商河全县上下抢抓机遇、主动出击，将春节当作“招商节”来过，开启了招商引资的“倍速”模式。

1月31日至2月3日，商河县委书记袁长奎带队到天津、深圳等地开展外出招商考察活动，考察活动中，商河县一方面从县情实际出发，立足资源优势，围绕四大主导产业、五个过百亿特色产业集群，锚定500强、领军、瞪羚等优质企业，持续“招大引强”不放松，壮大县域实体经济根基；另一方面以现有头部企业为支撑，对标主导产业上下游企业，不断优化产业布局，推动产业链延链、强链。

企业家们纷纷表示，此次书记带队拜访，既接地气，又鼓舞士气，大大增加了企业投资的决心与对商河县未来发展的信心；将进一步深化合作，加快相关协议对接，尽快推动项目签约落地、投产达效，以“引领者”的身份吸引、带动更多优质企业投资商河，为商河县产业蓬勃发展与经济社会崛起腾飞贡献企业的力量。

自2月份起，商河县各级各部门主要负责同志将继续积极开展外出招商考察活动，持续深挖优质项目，深化合作领域，推动“工业强县”建设高质量、快速度、可持续发展；在2023年开局时刻，奋力彰显商河招商的担当与决心，为再造一个“新商河”注入强劲动力。

“情感磁场”做导航 春节变身“招商节”

叙乡情、话发展，将春节过成“招商节”，是商河招商工作的一个“老传统”。1月19日，县委副书记、县长刘小兵主持召开新春驻外商会企业家座谈会，参加会议的商河籍企业家和乡贤们对家乡经济社会发展的巨大变化纷纷表示认可和支持，并分别就产业招商、园区建设、资源推介等方面提出建议，下一步还将积极宣传推介家乡，为家乡发展牵线搭桥、出谋划策。

像这样的在外人才、企业家返乡座谈会，商河各镇街、各相关部门单位都会在春节等传统返乡节日举办。返商“老乡们”带着游子对家乡的浓浓深情而来，座谈会现场气氛欢快热烈，大家畅所欲言，分享了外出工作、创业、经商的感想感受，真知灼见、产业信息、渠道资源在这里激情碰撞。近年来，万亩花木生态园示范基地项目、中再生、日佳柏来等多个大项目，好项目通过这一渠道，落户商河，扎根发芽、开花结果。特别是在商河的产业化集群发展，做好企业上下游项目的招引，把“链条”延长、把“蛋糕”做大等方面，效果尤为明显。

春节前后，商河各级各部门单位先后组织了几十场新春座谈会，广泛走访拜会企业家、客商，通过各类媒体平台宣传引导全民招商等方式，将春节变身成为“招商节”，力争实现第一季度招商引资“开门红”。据不完全统计，1月份在谈的重点项

新春伊始，商河县就换挡提速，整体驶入项目突破的“快车道”，全县上下按照全市“项目突破年”工作动员大会和县委经济工作会议的精神要求，以“开局冲刺、起步决战”的昂扬姿态，加快推进项目招引、开工建设、项目纳统、投产达效、服务指导等各项工作，商河项目突破的“进度条”正全速刷新……



1月31日至2月3日，商河县委书记袁长奎带队到天津、深圳等地开展外出招商考察活动。



1月30日，商河组织筹办了2023年春节后首场大型“春风行动”招聘会，“军岗日”退役军人专场招聘也同步开展。



春节前后，商河各级各部门先后组织了几十场新春座谈会，广泛走访拜会企业家、客商，将春节变身为“招商节”，力争实现第一季度招商引资“开门红”。

目17个，即将签约的电梯、线缆、食品加工等重大项目总投资超20亿元。

线下线上协同发力 全面满足用工需求

企业所需，政府所为。为充分满足企业人才招聘和用工需求，1月30日，商河组织筹办了2023年春节后首场大型“春风行动”招聘会，“军岗日”退役军人专场招聘也同步开展。济南比亚迪有限公司、山东红日康仁堂药业有限公司、山东金沙河面业有限公司、山东斯伯特生物科技有限公司等50余家企业单位参加招聘会，岗位涉及医药制造、机械制造、纺织、家政服务等行业，提供了普工、技工和管理等多层次、多种类的就业岗位。

活动采取“云直播”+“线下”现场招聘会的模式进行，为广大求职者提供4500余个岗位，采用“抖音”直播，通过“云招聘”直播带岗，累计在线观看人数达5.6万人。近期，商河县还将围绕服务重点企业、服务重点项目，精心组织安排25场“春风行动”系列招聘活动，缓解春节后部分企业“招工难”问题，满足脱贫劳动力、返乡农民工等群体的就业需求。

企业一个电话，用工需求挂上政府宣传平台。近年来，商河县主动盯上、靠上为企业上门服务，利用政府宣传平台的公信力和传播力，多次为企业发布用工招聘等需求，第一时间为企业解决“用工荒”“用工难”。山东斯伯特生物科技有限公司落户商河几年时间，就成长为中国运动营养食品销量第一的品牌，在企业快速裂变式增长的同时，用工需求也在不断增大。企业相关负责人表示，每次企业有了新的用工需求，只需要打一个电话，党委政府就主动帮我们联系各级各类宣传平台，当天免费发布招聘用工信息，及时填补了生产线的用工需要。